	四川省教育厅关于2012年度“高等教育质量工程”项目立项工作要点的通知(川教函〔2012〕120号)

发布时间：03/19/2012


	川教函〔2012〕120号

四川省教育厅关于2012年度

“高等教育质量工程”项目立项工作要点的通知

省内各高等院校：

根据《四川省教育厅  四川省财政厅关于实施“高等教育质量工程”的意见》（川教〔2011〕149号）和教育部实施“本科教学工程”的有关精神，现将2012年四川省“高等教育质量工程”项目立项工作有关事项通知如下：

一、建设范围

本年度“高等教育质量工程”建设，分八个类别。

（一）学科建设

面向全省普通高校，支持高校服务地方经济社会发展和科技发展需要，按照学科建设规划，不断加强现有重点学科建设，突出优势、巩固特色，促进省级重点学科尽快成为在国内有一定影响的优势学科，并依托现有国家级重点学科，努力创建国内一流、在国际上有较大影响的高水平学科。

（二）专业综合改革试点

面向全省本科院校，按照集成化、系列化建设思路，坚持准确定位、注重内涵、突出优势、强化特色的原则，系统推进培养模式、教学团队、课程教材、教学方式、教学管理等环节的综合改革与建设，引领本校及省内同类专业建设与发展。申报专业综合改革试点项目原则上应以省级特色专业和学校优势特色专业为依托。

（三）实践教学综合改革

面向全省本科院校，按照整体规划、全面推进、突出重点的思路，深入推进实践教学改革，不断加强实践教学体系、内容、模式、方法、手段改革及队伍、基地建设，全面提升高校实践育人水平，不断提升学生创新精神和实践能力。申报实践教学综合改革项目原则上以省级及以上实验教学示范中心为依托，高校与科研院所、行业、企业、社会有关部门合作共建的大学生校外实践教学基地可作为新增项目进行申报。

（四）卓越人才教育培养计划

面向全省本科院校，根据教育部系列卓越人才培养计划精神，实施省级卓越人才教育培养计划，支持我省本科院校重点在卓越工程师、卓越法律人才、卓越医生、卓越教师、卓越农林人才等5个领域开展卓越人才培养改革试点，鼓励高校合理定位、强化特色，在不同层次、不同领域办出特色，争创一流。
（五）精品开放课程

面向全省高校，以现有精品课程为基础，以普及共享优质课程资源为目的，重点建设一批影响力较大、受众面较广、体现现代教育思想和教育教学规律、展示教师先进教学理念和方法、服务学习者自主学习、通过网络传播的开放课程，着力促进教育教学观念转变、教学内容更新和教学方法改革，提高人才培养质量，服务学习型社会建设。

（六） 教师教学发展示范中心

面向全省本科院校，引导高校建立适合本校特色的教师教学发展中心，积极开展教师培训、教学改革、研究交流、质量评估、咨询服务等各项工作，提高本校中青年教师教学能力，满足教师个性化、专业化发展和人才培养特色的需要。重点建设一批特色鲜明、示范性强、辐射面广的省级高等学校教师教学发展示范中心，开展有关课程、教材、教学方法、教学评价等教学改革热点与难点问题研究，组织跨校教师及教师教学发展中心管理人员教学能力培训。

（七） “十二五” 普通高等教育本科规划教材

根据《教育部关于“十二五”普通高等教育本科教材建设的若干意见》（教高〔2011〕5号）精神，继续开展四川省“十二五” 普通高等教育本科规划教材推荐遴选工作。按照突出重点、锤炼精品、改革创新、特色鲜明的原则，进一步转变思想观念，创新规划教材遴选机制，紧紧围绕提高人才培养质量，实施规划教材精品战略，“选”、“编”结合，以“选”为主，从“十一五”、“十二五”期间我省陆续出版的教材中遴选出优秀教材供高等学校选用。

（八） 高等职业院校专业骨干教师培训

按照《教育部 财政部关于实施职业院校教师素质提高计划的意见》要求，以建设高素质专业化“双师型”教师队伍为目标，以提升教师专业素质、优化教师队伍结构为主要内容，以深化校企合作、提高培训质量为着力点，以学校为主体，以示范院校为依托，建立和完善我省高等职业教育教师培养培训体系，指导我省高等职业院校科学制定师资队伍发展规划，积极开展高等职业院校专业骨干教师省级培训，形成国家、省、校三级高等职业教育教师素质提高系统。
二、项目规划及建设经费
本年度我省拟立项建设国家重点学科一级学科3个、国家重点学科二级学科5个、国家重点（培育）学科3个、省级重点学科183个，专业综合改革试点项目50个，实践教学综合改革项目15个，卓越工程师项目15个、卓越法律人才项目5个、卓越医生项目4个、卓越教师项目2个、卓越农林人才项目3个，精品开放课程300门，教师教学发展示范中心10个，四川省“十二五” 普通高等教育本科规划教材200种，完成高等职业院校专业骨干教师省级培训1000人。
本年度立项四川省“高等教育质量工程”项目所需建设经费由学校参照教育部相关建设经费额度在省级有关专项配套建设资金、高校生均预算拨款及自筹经费中支持。学校经费投入力度将作为对学校“高等教育质量工程”监控和教学工作评价的重要依据。

三、其它事项

2012年度四川省“高等教育质量工程”各项目具体申报办法另文通知，各高校可依据本文件精神，立足本校实际情况，做好本校2012年“高等教育质量工程”项目申报准备及2013年“高等教育质量工程”项目规划工作，切实推进本校教学改革与建设，不断提高教育教学质量。
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